
     

 

MEDEL zahteva nove imigracione propise 

Evropska unija i svet moraju reagovati na tragediju na obali Lampeduze  

Ove nedelje je Evropa bila svedok tragedije koja se odigrala nekoliko metara od njenih obala, kod ostrva 

Lampeduza. 

To je jos samo jedno od poglavlja stalne borbe ljudi, od kojih su mnogi lišeni osnovnih uslova za život i 

poštovanja ljudskih prava u njihovim zemljama, koji vide Evropu kao mesto gde mogu da žive i rade, kako 

bi svojim porodicama obezbedili normalnu i svetlu budućnost. 

Nade i snovi hiljade ovih ljudi često završe u rukama trgovaca ljudima koji zgrću bogatstva preko uništenih 

života očajnih migranata. 

Evropa ne sme da bude samo posmatrač ove tragedije. 

Baš su u Evropi prvi put razdvojena građanska prava od državljanstva, naglašavanjem da su svakom 

muškarcu i ženi, bez obzira da li su državljani neke zemlje, garantovana osnovna prava koja se moraju štititi. 

U preambuli Povelje o osnovnim pravima Evropske unije, evropski narodi su jasno utvrdili da se „unija [se] 

zasniva na nedeljivim i univerzalnim vrednostima ljudskog dostojanstva, slobode, jednakosti i solidarnosti“ 

i da „uživanje ovih prava podrazumeva odgovornosti i dužnosti prema drugim osobama, ljudskoj zajednici i 

budućim generacijama“. 

Vreme je da Evropska unija dokaže da ovo nisu samo besmislene reči. Hiljade ljudi stradaju na pragu Evrope 

i mi ne smemo da budemo pasivni. 

Smrti izbeglica koji pokušavaju da dođu do Evropske unije su direktna posledica politike ograđivanja 

Evrope od izbeglica i migranata. Kako bi se zaista rešio ovaj problem, trebalo bi pristupiti opštoj reviziji ove 

politike. 

Fokus evropske imigracione politike ne bi trebalo da bude isključivo sigurnost već, primarno, humanitarni 

razlozi.  

Ovo zahteva ključnu promenu imigracionih i izbegličkih zakona. Neophodno je, pored drugih aspekata, 

pomoći imigrantima da dođu do Evrope. Štaviše, trebalo bi preduzeti mere kako bi se osiguralo da izbeglice 

imaju pristup obrazovanju i profesionalnoj obuci koji su neophodni za integrisanje u evropska, tehnološki 

razvijena društva i njihova tržišta rada, i na ovaj način osigurati da izbeglice ne zavise samo od socijalne 

pomoći. 

Sa posledicama izazova integracije  mora se i može suočiti zajedničkom akcijom svih civilizovanih nacija 

sveta. Integracija bi trebalo da obuhvati aktivnu pomoc razvoja zemalja porekla i efikasno suzbijanje svih 

vrsta trgovine ljudima. 

Radi  poštovanja ljudskih prava bez obzira na rasu, nacionalnost i državljanstvo, MEDEL poziva institucije 

Evropske unije i države članice da odmah reaguju, kako bi se definisali jasni i pravični imigracioni 

propisi koji će sprečiti tragedije poput ove koja se dogodila kod Lampeduze. 


